
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Commission Régionale de L’Arbitrage 

PROCES-VERBAL N°3 

Séance plénière du 22 Janvier 2025 

Au siège de la Ligue  

 

 

Présents :  

M. Benoit LOUVET, Président 

MM. Dario AVOGADRO-Stéphane CERDAN -Hassan CHARKI-Mickael CHAVANNE-Bruno COLIBERT-  

Hakli DAHMANE- Fredy FAUTREL- Julien LEBARC -André LEFEVRE -Lilian LEROUX-Fabrice MESLIN- 

Jonathan ROBERT. 

 

Mmes Nathalie GUEDON GINFRAY- Nado PESNEL  

 

Invité : M. Pascal LAFLEURIEL 

 

Excusés :  

MM. Jacques FECIL-Maxence LAURENT- 

 

 

Stéphane CERDAN représentant le Comité de Direction, informe qu’en sa réunion du 13 Janvier dernier, les 

membres ont officialisé la nouvelle CRA.  Benoit LOUVET est nommé Président. 

 

Julien LEBARC représente la section Jeunes 

Lilian LEROUX représente les Arbitres au Comité de Direction 

Reste 2 postes à pourvoir. 

 

 

« Nous allons nous appuyer sur les membres en allant tous dans le même sens, pour le bien des Arbitres et 

de l’Arbitrage, ce que nous savons faire. Le but est aussi de garder nos arbitres, dans le respect des clubs, 

en essayant de trouver des solutions eu égard au statut de l’Arbitrage, qui sont pénalisés financièrement ». 

 

André LEFEVRE représentant les Présidents de CDA, et le « sage » de l’assemblée, procède à l’élection des 

membres de la CRA. 

Candidat au poste de vice-Président : Hassan CHARKI. Il est élu à l’unanimité 

Candidate au poste de secrétaire : Nado PESNEL Elle est élue à l’unanimité. 

 

Benoît LOUVET Président ouvre la séance. Il renouvelle ses vœux adressés en fin d’année : « Vœux de santé 

pour vous, vos proches et les personnes qui vous sont chères. Bonheur et réussite professionnelles pour les 

membres actifs, réussite des projets personnels pour tous, la priorité bien sûr est la santé, la famille, et après 

le football qui est une passion, mais qui doit rester raisonnée, amicale, constructive entre nous, pour les 

arbitres, les clubs, pour la satisfaction de la CRA. 

 

Je tenais à nouveau à vous remercier et à vous féliciter pour l'ensemble de votre travail et de votre 

investissement qui porte ses fruits aujourd'hui.  

UN MERCI particulier, à FREDY, et MAXENCE pour l'ensemble de leurs travaux techniques.  

UN GRAND MERCI également à vous, chers Présidents de C.D.A sans qui les résultats Régionaux ne 

pourraient exister.  

MERCI aussi à tous nos Désignateurs, à tous nos Observateurs, à tous nos Arbitres, ainsi qu'à toutes celles 

et ceux qui participent à l'organisation et au développement de l'Arbitrage. » 

 



 

 Benoit, remercie toutes les personnes présentes, excuse Jacques FECIL et Maxence LAURENT retenus pas 

d’autres obligations. 

 

Il accueille le Directeur Technique Régionale de la Ligue Pascal LAFLEURIEL accompagné d’Hakli DAHMANE 

Conseiller Technique Régional.  

Hakli a été désigné représentant technique auprès de la CRA. A défaut de sa présence, Pascal se fera un 

plaisir de participer à nos travaux. 

 

1 – Civilités 

Les membres de la CRA adressent leurs condoléances à la Famille de : 

-Icif NIAKATE Jeune Arbitre et jeune joueur du club d’Evreux FC décédé tragiquement. Une minute de silence 

est observée. 

-Frédéric ORTIZ pour le décès de son beau-père. 

 

Les membres de la CRA adressent leurs félicitations à : 

-Dorian BOVOLENTA Arbitre qui bénéfice d’une promotion accélérée de Nationale 2 en Nationale 1 dès ce 

début d’année, l’année est positive nous lui souhaitons une bonne continuation. 

 

-Célia LE BOSSE candidate Jeune Arbitre de la Fédération qui à participé à un stage de sélection à 

Clairefontaine courant de ce mois de janvier. 

 

-Agathe KOCHER Arbitre Fédérale D.2 qui bénéficie d’une promotion accélérée est promu Arbitre Fédérale 

D1 Arkema 

 

-Louise LECOQ - Margaux PACARY candidates JAL qui, dans le cadre d’une promotion accélérée, seront 

proposées au titre JAL au prochain Comité de Direction de la LFN. 

 

-Joshua GONZALEZ candidat JAL qui, dans le cadre d’une promotion accélérée, sera proposé au titre JAL au 

prochain Comité de Direction de la LFN. 

 

-Mickael CHAVANNE nommé récemment Président de la Commission Départementale de l’Arbitrage du 

District du Calvados, nous lui souhaitons la bienvenue. 

 

-Dario AVOGADRO qui représentera la CRA au sein de la commission de discipline, il pourra faire remonter 

les éléments si nécessaire, merci pour ton engagement. Dario remplace ainsi Daniel MEUNIER dans cette 

fonction. Pour autant, nous apprenons avec plaisir que Daniel est renouvelé en Commission Régionale de 

Discipline à titre indépendant.  

 

 

Les membres souhaitent un prompt rétablissement à Patrick DUBOC hospitalisé depuis plusieurs semaines. 

 

Renouvellent leurs remerciements à Gilles BELLISSENT qui a œuvré de très nombreuses au sein de la CRA. 

 

2 – Adoption du Procès-Verbal 

Le procès-Verbal de la réunion du 13 Novembre dernier, adressé en amont aux membres n’entrainant aucune 

remarque est adopté à l’unanimité. 

 

3 – Nomination des membres de la Section LOIS DU JEU ET APPELS 

MM.CROCHEMORE Pierre - DEBEAUPUIS Philippe - EVARISTO Joaquim - MEUNIER Daniel - MOULIN  

Stéphane- 

 

4– Bilan des observations et préparations de la 2nde Phase 

Au 22/01/2025 - Bilan de la phase n°1 
 
R1 : 36 observations ont été effectuées soit 56% 
 
R2 : 32 observations ont été effectuées soit 100% 
 
R3 : 83 observations ont été effectuées soit 96% 
 



 

Assistants : Le taux d'avancement de l'ensemble des observations est de 45% 
A l’issue de cette réunion, l’ensemble des arbitres R2 et R3 recevront leur classement via leur boite mail 
“lfnfoot”. De même, les observateurs recevront leur nouvelle affectation pour la seconde partie de saison. 
Le début de la phase n°2 est prévu les 01 et 02 Février. 
 
Les arbitres pour qui les classements de la phase n°1 ne sont pas connues seront affectés dans les 
différentes poules de la phase n°2 au cours du mois de Février. 
 
5 – Candidatures fédérales 

 
Les différentes sections font état de leur proposition quant aux candidatures fédérales. Celles-ci, avec l’aval 
de l'Équipe Technique Régionale sont validés par la CRA. 
 
Candidat JAF : 
GIL Raphaël 
GONZALEZ Joshua (Sous réserve de sa nomination JAL au prochain Comité de Direction) 
HUREL Gaëtan 
NEAULE Gaël 
 
Candidat JAFFE : 
LECOCQ Louise (Sous réserve de sa nomination JAL au prochain Comité de Direction) 
PACARY Margaux (Sous réserve de sa nomination JAL au prochain Comité de Direction) 
 
Candidat F5 : 
Afin de répondre à des contraintes d’observations mais également d’assurer un meilleur suivi dans ces 
prochaines semaines, il a été décidé de réduire de 6 à 4 le nombre de potentiels candidats F5. 
 
Aussi, après concertations, une liste de 4 noms a été arrêtée : 
BOURDON Louis 
DELAROQUE Jules 
FERRU Benjamin 
MADORE Aaron 
Le candidat F5 sera validé par la CRA dans les prochaines semaines 
 
Candidats Assistant F3: 
 
Le candidat F3 sera validé par la CRA dans les prochaines semaines. Le choix se portera sur l’un des deux 
arbitres suivants : 
DELHOMME Quentin 
GERVAIS Guillaume 
 
Candidat FUTSAL 2 : 
LAURENT Maxence  
GUILLOT Gabrielle 
 
6 – Orientations de la politique Technique Régionale en Arbitrage 

La FFF via la Ligue du Football Amateur a voté le doublement de l’aide au développement de l’arbitrage sur 
les territoires. 
 
4,5 postes ont été ciblés sur le territoire normand pour le développement de CTDAS dans l’ensemble des 5 
districts normands. 
 
Un projet de développement a été présenté par le CTRA coordinateur, avec notamment la possibilité de 
mutualiser des postes entre les districts, dans le but de couvrir l’ensemble du territoire sans exception. 
Certains districts sont déjà dotés d’un CTDA. 
Ce projet sera présenté et discuté par le Comité de Direction ainsi que les Président de District notamment 
le 24 février prochain. 
 
L’ETRA se félicite de cette avancée avec une mise en place probable en fin de saison, ou début de saison 
prochaine. 
Pascal LAFLEURIEL le Directeur Technique Régional précise que ces postes sont des postes de technicien 
et l’aide financière est soumise à des conventions d’objectifs. 
 
La CRA se félicite de ces futures avancées. 



 

7 – Situation particulière 

 
Reçu une demande de Miftah RIAD concernant un changement de filière. 
 
Les membres ont étudié la demande, en accord avec la Commission Départementale de l'Arbitrage de 
l'Orne, il a été décidé d'accepter le reclassement AAR3 pour la saison 2025-2026 sous condition. 
 
Cette condition repose sur votre maintien sportif à l'issue des observations 2024-2025. C'est pour 
cette raison que les observations nécessaires sont et seront maintenues. 
L’arbitre sera informé par email de la décision prise. 
 
Reçu une demande de Loïc DELISLE pour des raisons personnelles, d’être rétrogradé à partir de la saison 
prochaine, en catégorie R2 les membres donnent un avis favorable à la demande. 
 
8– Arrêt Arbitrage 

Antoine DEBRABANDERE (Régionale 2) nous a fait part de son souhait d’arrêter ces fonctions d’arbitre pour 

raisons professionnelles, regrettant néanmoins une dégradation générale de l’atmosphère autour des terrains. 

La CRA le remercie et lui souhaite de s’épanouir au mieux dans ces nouvelles occupations. 

 

Jerôme QUELLIER (Candidat R3 − District Eure) mettant un terme à sa carrière pour raisons médicales. La 

CRA l’invite à contacter son district d’appartenance dans le cadre de ses souhaits de réorientations et espère 

pouvoir compter sur lui sur d’autres missions. 

 

9– Section JEUNES  

Julien LEBARC responsable de la section informe qu’à ce jour il y a 85 jeunes arbitres de Ligue en titre et 

candidat(e)s. 

Observations : 
3 observations sont effectuées pour les Jeunes Arbitres de Ligue et 2 pour les candidats(e)s. Cela fait 205 
observations à prévoir. Environ 50% ont été réalisées. 
Les JAL de 2002 passeront Séniors à la fin de la saison. Il est proposé que leur 3ème observation se 
déroule sur une rencontre de Régionale 3 afin de valider ce passage en catégorie Séniors. 
 
Passerelle et accélération : 
Les JAL de 2003 et 2004 peuvent passer Séniors à la fin de la présente saison. Nous proposons pour 4 
d'entre eux (2 de 2003 et 2 de 2004) également une observation sur une rencontre de Régionale 3 afin de 
valider cette accélération. 
 
Sont évoquées les candidatures JAF et JAFFE. Seraient concernés (entre autres), 3 candidats(e)s. Nous 
proposons qu'il et elles soient nommés JAL en titre (Voir dans la rubrique civilités) . 
 
Candidatures JAF et JAFFE : 
Une première liste est proposée à l'ensemble de la CRA et semble recueillir l'adhésion. 
 
Festival Pitch U13 : 
Les CDA seront sollicitées pour désigner des JAD (mineurs de préférence et avec à minima une féminine) 
pour les finales départementales du 5 avril 2025.  
 
Il faudra ensuite effectuer un classement de ces arbitres et les meilleurs d'entre eux seront sollicités pour 
officier lors de la Finale Régionale prévue (sauf changement) le 3 mai 2025 dans le département du 
Calvados, sur les installations de Cormelles le Royal . 
 
Groupe Elite saison 2025/2026 : 
Des appels à candidatures auront lieu en mai-juin dans le but de constituer 2 poules (une 2003-2006 et une 
2007-2010) de maximum 8 éléments chacun. 
 
10– Equipe Technique Régionale Arbitrage Féminin. 

Nathalie GUEDON GINFRAY projette un document power-point sur les écrans de la salle du C.D. 

 

Elle informe qu’à ce jour il y a 54 arbitres dont 5 Arbitres Fédérales. 

-  
Elle rappelle la composition et le fonctionnement de l’ETRAF. 

 



 

Elle évoque le bilan effectué par les membres de la section en détaillant les points forts mais également les 
axes d’amélioration.  
 
Nathalie demande si le stage INTER-LIGUE avec les Hauts de France pourra être organisé cette saison. 
La réponse est positive, en priorisant les arbitres féminines méritantes. 
 

11- Remerciements désignations 

Reçu de : 

Cloé MARIETTE pour sa désignation à diriger la rencontre de COUPE DE France FEMININE le 24 

Novembre dernier : STADE RENNAIS FC /BOURGES FC  

 

Jason OSMONT pour sa désignation à diriger la rencontre un match du 7ème tour de la COUPE DE France  

LABOURSE RC / FC 93 BOBIGNY B le 17 Novembre dernier. 

 

12-Tour de table 

CDA du District de la Manche André LEFEVRE nous sommes en nette progression sur le nombre d’Arbitres 
nous avons 2 arbitres féminines lors de notre dernière FIA. 
 
Frédéric LEVALLOIS du club de AS TOURLAVILLE dernier arbitre Normand en lise pour la COUPE DE 
France DES ARBITRES, est qualifié pour les 8eme de finale et sera observé par un membre de la Ligue 
PARIS ILE DE France le Week end du 1.2 mars prochain. 
 
CDA du district du Calvados : Mickael CHAVANNE 
Nous avons organisé une FIA il y a quelques jours, 13 arbitres étaient présents. 
 
CDA du district de la Seine-Maritime Jonathan ROBERT 
Nous allons avec l’appui de Pierre TAVELET CTDA organiser une FIA spécifique Féminines. 
 
CDA du District de l’Orne Bruno COLIBERT  
Nous allons organiser notre dernière FIA en Février 2025. 
 
Hakli DAHMANE CTR merci pour votre accueil, ravi d’être intégré en CRA 
 
Dario AVOGADRO content d’être membre de la CRA 
 
Lilian LEROUX informe la CRA qu'est à l'étude de la prochaine Commission Régionale du Statut de 

l'Arbitrage une évolution du statut régional avec l'intégration de la filière UNSS ainsi que l'inscription du 

dispositif de retour à l'arbitrage.  

Il informe également les CDA d'un dispositif joueur-arbitre utilisé dans le District des Landes qui pourraient 

être mis en pratique par les différentes CDA. Le souhait est d'expérimenter celui-ci sur une compétition 

régionale d'ici la fin de saison. 

L’ordre du jour étant épuisé, la réunion s’achève, une prochaine réunion pourrait avoir lieu fin Avril, la date 
exacte sera communiquée rapidement. 
 

 
         

 

Le Président La Secrétaire  

  

Benoît LOUVET Nado PESNEL 

 

          


